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Śp. Urszula Myalska 
pośmiertnie odznaczona 
tytułem „Zasłużony dla 
Gminy Chełm Śląski”

„Moja Gmina – Mój 
Samorząd” – konkurs wiedzy 
o samorządzie z okazji 
30 lat samorządności 
gminy za nami. 

To już 30 lat
Samorządności 
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Szanowni Państwo 
– Mi� zkańcy Chełmu Śląskiego
W tym roku Gmina Chełm Śląski świętuje wyjątkowy jubileusz, jakim jest 
„30-lat Samorządności”. To trzy dekady pracy, zaangażowania i decyzji, 
które na trwałe wpisały się w historię „Naszej Małej Ojczyzny”. 

Jubileusz ten jest doskonałą okazją, by z dumą spojrzeć wstecz na to, 
co wspólnie osiągnęliśmy – inwestycje, rozwój infrastruktury, inicjatywy 
społeczne i kulturalne. Ale to również moment refleksji nad przyszłością 
– jakiej gminy chcemy i jak możemy ją razem tworzyć. 

Samorządność to nie tylko struktura administracyjna. To przede wszystkim 
wspólnota ludzi, którzy mają realny wpływ na kształt swojego otoczenia 

– od decyzji o lokalnych inwestycjach, po działania na rzecz integracji 
mieszkańców. 

Dzięki dobrej współpracy Gmina Chełm Śląski jest miejscem nowoczesnym, 
otwartym i przyjaznym – miejscem, z którego jesteśmy dzisiaj dumni. 
Samorząd to szkoła demokracji. Uczy odpowiedzialności, współpracy i tego, 
że wspólnie możemy więcej.

Z okazji tego pięknego jubileuszu życzymy wszystkim Mieszkańcom, 
by gmina była domem rodzinnym, do którego zawsze się wraca z radością, 
z nadzieją i spokojem. 
By zawsze dawała poczucie bezpieczeństwa i dobrej opieki. 

Przewodnicząca Rady 
Gminy Chełm Śląski

Ewa Hołda

Wójt 
Gminy Chełm Śląski

Andrzej Seweryn
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Podczas Nadzwyczajnej Sesji 
Rady Gminy Chełm Śląski 5 czerwca 
2025 r. nadano jednogłośnie, 
pośmiertnie, zaszczytny tytuł „Zasłu-
żony dla Gminy Chełm Śląski” śp. 
Urszuli Myalskiej. To wyraz uzna-
nia i wdzięczności za jej niezwykłe 
zaangażowanie, pracę na rzecz 

lokalnej społeczności oraz nieoce-
niony wkład w rozwój i życie naszej 
gminy. Urszula Myalska  była osobą 
cenioną, pełną pasji i oddania. Pozo-
stanie w pamięci wielu osób jako 
wzór lokalnego patrioty i człowieka 
wielkiego serca. Uroczystą laudację 
wygłosił ksiądz Józef Szklorz. � <

Śp. Urszula Myalska – Zasłużona 
dla Gminy Chełm Śląski
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Podziękowania  
dla Marii Janoty 

W imieniu społeczności Gminy 
Chełm Śląski składamy serdecz-
ne podziękowania Pani Marii 
Janota, Zastępcy Wójta Gminy 
Chełm Śląski za pracę na rzecz 
naszej gminy i jej mieszkańców. 
Życzymy na kolejne lata zdrowia, 
wszelkiej pomyślności w dalszych 
działaniach – zarówno zawodo-
wych, jak i osobistych.� < 

Kolejny rok szkolny dobiegł 
końca. Z tej okazji składamy 
serdeczne życzenia wszystkim 
nauczycielom, wychowawcom, 
całemu gronu pedagogicznemu 
oraz pracownikom szkół, przed-
szkola i żłobka. Życzymy Państwu 
wszelkiej pomyślności, wielu suk-
cesów zawodowych i osobistych, 
nieustającej satysfakcji z wykony-
wanej pracy, a także zasłużone-
go wypoczynku. Niech wakacje 
będą czasem regeneracji sił, które 
pozwolą z nową energią i pasją 
podejmować kolejne wyzwania 
w kolejnym roku szkolnym, pełniąc 
tak ważną misję wychowywania 
i kształcenia młodego pokolenia. 
Słowa uznania i podziękowania 
kierujemy również do Rodziców 
– Państwa rola w procesie edukacji 
dzieci jest nieoceniona. Dziękuje-
my za zaangażowanie, współpracę 
ze szkołą, cierpliwość oraz wspar-
cie, którego codziennie udzielacie 
swoim dzieciom i nauczycielom. 

Dzięki Państwa trosce i odpo-
wiedzialności możliwy był rozwój 
nie tylko wiedzy, ale i wartości, 
które młodzi ludzie wynoszą 

z domu i szkoły. Życzymy dużo 
si ł ,  w y trwałości i  satysfakcji 
w dalszym towarzyszeniu dzie-
ciom na ich drodze ku dorosłości. 
Drodzy Uczniowie – gratulujemy 
Wam osiągnięć i postępów, jakie 
poczyniliście w mijającym roku 
szkolnym. Dziękujemy za Wasze 
zaangażowanie, chęć zdobywania 
wiedzy i rozwijania swoich pasji, 
a także za dbałość o dobre imię 
szkoły. Niech wakacje będą dla 
Was czasem zasłużonego odpo-
czynku, pełnym niezapomnianych 
chwil, radości i beztroski. Wyko-
rzystajcie ten czas mądrze – niech 
przyniesie Wam nowe inspiracje 
i pomoże przygotować się do 
kolejnych wyzwań edukacyj-
nych i życiowych. Jak pisał Stefan 
Żeromski: „Nauka jest jak niezmier-
ne morze. Im więcej jej pijesz, tym 
bardziej jesteś spragniony.” Niech 
te słowa będą inspiracją do dalsze-
go rozwijania pasji i zdobywania 
wiedzy w przyszłości. Dziękujemy 
za wspólnie spędzony rok szkolny 
i życzymy wszystkim słonecznych, 
bezpiecznych i pełnych pozytyw-
nych wrażeń wakacji!

Koniec roku szkolnego  
– czas podziękowań i życzeń

< Wójt Gminy Chełm Śląski Andrzej Seweryn 
< Przewodnicząca Rady Gminy Ewa Hołda wraz z Radnymi 
< Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Zdrowia Gabriela Penczek 
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Każdy jubileusz to czas refleksji, wspomnień 
i zadumy nad tym, co było, a także spojrze-
nie w przyszłość – by realizować kolejne cele 
i marzenia. To ważny moment w życiu lokalnej 
społeczności: z jednej strony wzmacnia jej toż-
samość i więzi, z drugiej – wyznacza kierunki 
dalszego działania na rzecz dynamicznego 
rozwoju.

Polska samorządność to bez wątpienia jeden 
z największych sukcesów demokratycznych prze-
mian zapoczątkowanych w 1990 roku. Odzyskanie 
samodzielności przez Gminę Chełm Śląski było 
ogromnym krokiem naprzód. 

31 grudnia 1994 roku weszło w życie Rozpo-
rządzenie Rady Ministrów, na mocy którego 
z części obszarów miasta Mysłowice utworzo-
no Gminę Chełm Śląski. Następnie, 5 marca 
1995 roku, ówczesny Wojewoda Katowicki 
zarządził wybory do Rady Gminy Chełm Śląski, 
a już 10 marca 1995 roku odbyła się pierwsza 
sesja 18-osobowej Rady Gminy. Podczas niej 
wybrano Przewodniczącego Rady – Mariana 
Grabowskiego, jego zastępców oraz Wójta 
Gminy – Stanisława Jagodę, który sprawował 
tę funkcję przez 29 lat. 30 lat to czas wielu 
ważnych decyzji, zmian, rozwoju i wspólnej 
pracy. 

Podczas uroczystości wspominano nie tylko 
moment utworzenia Gminy w aspekcie admini-
stracyjnym, ale także ludzi, którym bliski był i jest 
rozwój Chełmu Śląskiego. Uhonorowano wszyst-
kich, którzy swoją postawą i zaangażowaniem 
przyczynili się do budowania silnej wspólnoty 
i codziennego funkcjonowania gminy. Na uznanie 
zasługują bowiem zarówno inwestycje i projekty 
infrastrukturalne, jak i działania społeczne, inte-
grujące mieszkańców wokół ważnych wydarzeń 
i wartości. 

Wójt Gminy podkreślił w swoim wystąpieniu: 
„Z okazji tego pięknego jubileuszu składamy 
serdeczne podziękowania, gratulacje i wyrazy 
najwyższego uznania wszystkim osobom, które 
przyczyniły się w jakikolwiek sposób do rozwoju 
naszej ‘Małej Ojczyzny’. Największe podzięko-
wania kieruję do mojego poprzednika – Wójta 
Stanisława Jagody – który przez 29 lat pełnił tę 
zaszczytną funkcję. Dziękuję byłym i obecnym 
radnym, pracownikom urzędu i jednostek orga-
nizacyjnych, mieszkańcom – wszystkim tym, 
którzy mieli i mają wpływ na obecne rezultaty 
naszej wspólnej pracy. Życzę, by każdy kolejny 
dzień był lepszy od poprzedniego, a zmiany 
stanowiły powód do dumy i poprawy jako-
ści życia. Życzę ludzkiego dobra i życzliwości. 
Pamiętajmy: historię tworzą ludzie – my sami! 
Piękno gminy tkwi nie tylko w jej krajobrazach, 
ale przede wszystkim w ludziach, którzy ją 
kochają.” 

Podczas uroczystości wręczono podziękowania 
zasłużonym osobom i samorządowcom, pod-
pisano również „Akt Pamiątkowy”, który został 
zamknięty na 70 lat w „Kapsule Czasu” – z myślą 
o jego otwarciu w 2095 roku, podczas obchodów 
100-lecia Gminy Chełm Śląski. 

Nie zabrakło wzruszeń, gratulacji, słów uznania 
oraz wspólnego wspominania. Romuald Kubiciel 
w swojej prezentacji przedstawił historię Chełmu 

Śląskiego, a także teraźniejszość i plany na przy-
szłość. Na zakończenie dodał: „Dobrze tu być i żyć. 
Zobacz, zachwyć się, zostań…” 

Uroczystość uświetniły występy artystyczne: 
Gminnej Orkiestry Dętej pod batutą Michała Urbań-
czyka z udziałem solistów: Daniela Cebuli-Orynicza 
i Wioli Malchar-Orynicz, a także Chóru Parafialnego 
im. ks. A. Chlondowskiego pod dyrekcją Marka 
Świerczka.� <

30 lat Samorządności  
w Chełmie Śląskim
23 marca 2025 roku uroczystą Mszą Świętą w intencji samorządowców i mieszkańców Gminy 
Chełm Śląski, a także zmarłych samorządowców i pracowników Urzędu Gminy, rozpoczęto 
uroczyste obchody 30-lat Samorządności w Gminie Chełm Śląski. Po Mszy Świętej, w asyście 
pocztów sztandarowych, na cmentarzu parafialnym złożono kwiaty i zapalono znicze na grobach 
zmarłych samorządowców. Uczczono pamięć wszystkich tych, którym „Nasza Mała Ojczyzna” 
była szczególnie bliska sercu.  Kolejna część obchodów odbyła się 27 marca w sali Gminnego 
Ośrodka Kultury gdzie zorganizowano uroczystą akademię z okazji jubileuszu 30-lat samorząd-
ności Gminy Chełm Śląski. 
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W sobotę 26 kwietnia 2025 r. 
podczas uroczystej Mszy Świętej 
w Parafii Trójcy Przenajświętszej 
w Chełmie Śląskim dwaj kapłani 
pochodzący z Chełmu Śląskiego ks. 
Bernard Halemba i ks. prof. dr hab. 
Jerzy Myszor dziękowali Bogu za 50 
lat kapłaństwa i 75. lat życia. Księża 
to kuzyni urodzeni tego samego 
dnia i roku – 11 maja 1950 r. W roku 
1975 wyświęceni przez bpa Herberta 
Bednorza w katowickiej katedrze 

Chrystusa Króla. Obecnie nie miesz-
kają w Chełmie Śląskim, ale o swojej 
rodzinnej miejscowości nigdy nie 
zapomnieli. Dlatego swoje piękne 
jubileusze uczcili wśród rodziny i bli-
skich. Mszy przewodniczyli jubilaci 
i proboszcz ks. Piotr Guzy, a także 
kapłani goście. Kazanie wygłosił 
ks. biskup Adam Wodarczyk. Mszę 
uświetnił śpiew chóru parafialnego 
im. ks. A. Chlondowskiego pod batu-
tą Marka Świerczka. � <

50 rocznica święceń  
kapłańskich ks. Bernarda 
Halemby i ks. Jerzego Myszora 

Konkurs wiedzy o samorzą-
dzie „Moja Gmina – Mój Samo-
rząd” pod patronatem wójta 
Andrzeja Sewer yna zosta ł 
zorganizowany z okazji 30-lat 
samorządności w naszej gmi-
nie. Miał on dwa etapy – szkol-
ny i gminny. W finale były dwie 
trzyosobowe drużyny reprezen-
tujące obie szkoły podstawo-
we. Młodzi uczestnicy konkursu 
wykazali się ogromną wiedzą 
na temat pracy i funkcjonowa-
nia samorządu. 

Zwycięską drużyną konkursu 
została młodzież ze Szkoły Pod-
stawowej nr 2 w Chełmie Śląskim 
prz ygotowana przez Joannę 
Kuleszę – Kubiciel.  Zwycięzcy 2 
czerwca 2025 r. zasiedli „za stera-
mi” Gminy Chełm Śląski i symbo-
licznie przejęli „władzę” w naszej 
gminie na 3 godziny, wcielając się 
w rolę: wójta – Dawid Chmielew-
ski, skarbnika – Wojciech Jaro-
min, sekretarza – Szymon Maj. 
Zajmowane stanowiska zwycięz-
cy rozlosowali podczas finału 
konkursu. Tego dnia młodzież 
poznała specyfikę pracy urzędu 
i miała okazję przekonać się, jak 
wygląda codzienna służba miesz-
kańcom oraz jak podejmowane 
są decyzje. Uczestnicy byli żywo 
zainteresowani tematyką samo-
rządności i z dużym zaangażowa-
niem podeszli do powierzonych 
im ról. Zachwycili wszystkich 
swoją postawą, wiedzą i energią 
do działania! Była to prawdziwa 
„lekcja samorządu w praktyce”, 
która – mamy nadzieję – na długo 
zostanie w ich pamięci. 

Drugie miejsce w konkursie 
zajęły dziewczęta ze Szkoły Pod-
stawowej nr 1 z O.I: Sonia Brom-
boszcz, Milena Manecka, Amelia 
Pastuszka. Drużynę przygotowała 
Iwona Rozmus. � <

„Moja Gmina – Mój Samorząd” 
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Wspaniała muzyka, wzruszające wspomnienia 
i niezwykła atmosfera – tak można podsumować 
Benefis 60-lecia Zespołu “Kopciowiczanki”, który 
odbył się w Gminnym Ośrodku Kultury w Chełmie 
Śląskim 28 marca. To wyjątkowe wydarzenie było 
hołdem dla sześciu dekad działalności zespołu, 
który od lat kultywuje tradycje, obrzędowość 
i ludowość naszego regionu. Podczas uroczy-
stości nie zabrakło podziękowań, gratulacji oraz 
serdecznych wspomnień związanych z historią 

zespołu. Wójt Gminy Andrzej Seweryn mówił: 
„Z serca dziękuję zespołowi za lata pracy, pasji 
i miłości do muzyki oraz w sposób szczególny 
dziękuję wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji tego niezwykłego benefisu. Dziękuję 
za Waszą pasję i umiłowanie naszych lokalnych 
tradycji, zwyczajów, obrzędów i tradycji. Gratu-
luję wspaniałej pasji i umiłowania folkloru. Życzę 
na kolejne lata  twórczości zdrowia i radości ze 
wspólnego muzykowania”. 

Na jubileuszowym spotkaniu gościły zaprzy-
jaźnione zespoły: Gryfnioki, Chełmioki, Malwy, 
Chełmkowianki, które dostarczyły niezapomnia-
nych muzycznych emocji.  To była prawdziwa 
uczta dźwięków i piękna ludowości.  Na cześć 
artystów uroczystą laudację wygłosił Tomasz 
Wrona, historyk i regionalista z Mysłowic.  Mówił 
on „To piękna pasja i miłość do naszej rodzimej 
kultury. To piękno, które zostaje w sercach…”.
� <

Benefis 60-lecia zespołu 
„Kopciowiczanki”

Nagrodę tą na wniosek wójta 
Gminy Chełm Śląski Andrzeja Sewe-
ryna w kategorii  “Clemens Pro Cul-
tura” wręczono podczas uroczystej 
Sesji Rady Powiatu 24 marca 2025 r. 
Uroczystą galę poprowadził aktor, 
reżyser Mirosław Neinert – dyrektor 
Teatru Korez w Katowicach.  Nagrody 
tradycyjnie wręczyli przewodnicząca 
Rady Powiatu Anna Kubica i starosta 
bieruńsko-lędziński Łukasz Odelga, 
który jest jednocześnie przewodni-
czącym kapituły przyznającej powia-
towe nagrody kulturalne.

Ksiądz prof. dr hab. Jerzy Myszor 
jest wybitnym historykiem Kościoła 
Katolickiego, niestrudzonym bada-
czem jego dziejów w Polsce i na Ślą-
sku, autorem kilkudziesięciu publika-
cji książkowych, kilkuset artykułów 
i recenzji naukowych. Był postulato-
rem w procesach beatyfikacyjnych 
błogosławionych śląskich księży: 

Józefa Czempiela i Emila Szramka. 
Ma nadzwyczajne zasługi dla Ślą-
ska, powiatu bieruńsko-lędzińskiego, 
ze szczególnym uwzględnieniem 
działalności pisarskiej popularyzu-
jącej rodzinny Chełm Śląski. W jego 

dorobku znajdują się m.in. wydaw-
nictwa: Monografia Gminy i Parafii 
Chełm Śląski, Parafia Trójcy Przenaj-
świętszej w Chełmie Śląskim (1660-
2010) i wydany ostatnio Słownik 
Biograficzny Mieszkańców Chełmu 

Śląskiego XIX i XX wieku. To niezwy-
kły laureat, który swoim dorobkiem 
naukowym i publicystycznym oraz 
działalnością utrwala również dzie-
dzictwo kulturowe naszej gminy. 
� <

Ksiądz profesor dr hab. Jerzy Myszor laureatem nagrody Starosty Powiatu 
Bieruńsko-Lędzińskiego w Dziedzinie Kultury – Clemens 2024
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GMINA CHEŁM ŚLĄSKI

BRZOZOwA ODEbRANA
30.04.2025 r. dokonano odbioru końcowego robót na ul. Brzozowej 

w Chełmie Śląskim. Zrealizowana inwestycja „Budowa drogi gminnej 
ul. Brzozowej w Chełmie Śląskim na odcinku od ul.Chełmskiej (droga 
wojewódzka DW 934) do ul. Dębowej (droga gminna)”została wykonana 
w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicz-
nych. Całkowita wartość inwestycji: 650.727,61 zł, kwota dofinansowania: 
531.818,56 zł. 

REGULACJA STOSUNKÓw 
wODNYCH 

W rejonie skrzyżowania ul. Gór-
nośląskiej i Zakole prowadzone 
były prace realizowane przez Polską 
Grupę Górniczą Odział Piast-Ziemo-
wit w ramach likwidacji szkód górni-
czych. Celem inwestycji była regu-
lacja stosunków wodnych w tym 
obszarze. Został wykonany odcinek 
kanalizacji deszczowej, który odpro-
wadzi wodę w kierunku skrzyżo-
wania z ul. Chełmską, a następnie 
poprzez system rowów – do rzeki 
Przemszy. Działania te przyczynią 
się do poprawy bezpieczeństwa 
hydrologicznego i ochrony przed 
lokalnymi podtopieniami. Teren jest 
stale monitorowany. 

NOwA wIATA PRZYSTANKOwA  
NA UL. TECHNIKÓw

Na ulicy Techników została zamontowana nowa wiata przystankowa! 
To kolejny krok w stronę poprawy komfortu życia mieszkańców i osób 
korzystających z komunikacji publicznej. Teraz czekanie na autobus 
będzie wygodniejsze – niezależnie od pogody. Dziękujemy wszystkim za 
cierpliwość i współpracę podczas realizacji inwestycji! 

STRATEGIA ROZwOJU POwIATU
Trwają prace nad Strategią Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu 

Bieruńsko-Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025-2035+. To dokument, 
który jest potrzebny do skutecznego zarządzania i pozyskiwania środków 
na inwestycje. Na obecnym etapie prac nad nim, potrzebna jest opinia 
mieszkańców. Zatem, starostwo powiatowe oraz gminy powiatu zachę-
cają mieszkańców – osoby zainteresowane tematyką objętą zakresem 
konsultacji do składania uwag

Strategia ma za zadanie diagnozować najważniejsze uwarunkowania 
i potrzeby rozwojowe oraz potencjał gmin i całego powiatu. Pomoże 
w określeniu obszarów, celów i działań polityki społeczno-ekono-
micznej w perspektywie najbliższych lat. Strategia oznacza koncepcję 
funkcjonowania powiatu i gmin w dłuższym okresie, tj. w perspektywie 
kilkunastu lat. Zawierać ona ma główne cele rozwojowe, środki prowa-
dzące do ich realizacji, a także sposoby i reguły zachowania podmiotów 
zaangażowanych w jej realizację. Jest to dokument, który definiuje wizje, 
cele i kierunki rozwoju społeczno-gospodarczego jednostki samorządu 
terytorialnego w określonym czasie. Jest to podstawowe narzędzie 
planowania długofalowych działań gmin powiatu i samego powiatu, 
służące do zorganizowania i priorytetowania ich potrzeb. Zachęcamy 
do włączenia się w tworzenie strategii. Bardzo ważnego dla naszej 
społeczności dokumentu. 

SPOTKANIE Z wICEMINISTREM INFRASTRUKTURY 
W poniedziałek 19.05.2025 r., z wizytą roboczą w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Bieruniu przebywał Przemysław Koperski – podsekretarz 
stanu w Ministerstwie Infrastruktury. Spotkanie, w którym uczestniczyli 
włodarze gmin powiatu bieruńsko-lędzińskiego, stanowiło doskonałą 
okazję do przedstawienia kluczowych potrzeb i problemów lokalnych 
społeczności.

Wójt Gminy Chełm Śląski Andrzej Seweryn nawiązując do powodzi 
z 1997 oraz 2010 roku zwrócił się z prośbą o poprawę bezpieczeństwa 
powodziowego w rejonie rzeki Przemszy. Rozbudowy i zabezpieczenia 
wałów przeciwpowodziowych. Kolejnym postulatem było stworzenie 
warunków dla przedsiębiorców, którzy mogliby inwestować w gminie. 

PRZEGLĄD wAŁÓw I CIEKÓw
7 maja br. odbył się ważny dla bezpieczeństwa mieszkańców wiosenny 

przegląd cieków i wałów przeciwpowodziowych na terenie Chełmu Śląskiego 
będących w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. 
Przegląd został przeprowadzony przez pracowników Nadzoru Wodnego w Bie-
runiu z udziałem przedstawicieli powiatu i gminy. Była to kontrola techniczna 
i wizualna mająca na celu ocenę ich stanu technicznego, funkcjonalności oraz 
bezpieczeństwa. Jest on w naszej gminie systematycznie wykonywany. 
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MODERNIZACJA PRZEJAZDÓw 
KOLEJOwYCH 

Przeprowadzono remont przejazdów kolejo-
wych na ul. Techników i Stacyjnej. Ważna była 
bowiem poprawa komfortu oraz bezpieczeństwa 

użytkowników drogi i transportu kolejowego. 
Najważniejsze zmiany, które wprowadził remont: 
przesunięcie odpływu – pozwoliło to poszerzyć 
pas ruchu dla samochodów, co znacznie zwięk-
sza bezpieczeństwo pieszych; spawanie szyn 
– dzięki temu przejazd jest “cichszy”, a drgania 

wywoływane przez pociągi są zredukowane; 
nowe płyty betonowe – wyeliminowały dziury, 
które dotąd powodowały dyskomfort kierow-
ców. Wymieniono rogatki i sygnalizację, a także 
stworzono dodatkowe przejście dla pieszych 
idących na perony. 

Trwa realizacja największej gmin-
nej inwestycji oświatowej ostatnich 
lat. Przy Szkole Podstawowej nr 1 
z O.I w Chełmie Śląskim powstaje 
nowoczesna, w pełni wyposażona 
sala gimnastyczna. To znaczący krok 
w kierunku poprawy infrastruktury 
edukacyjnej w naszej gminie, a także 
wyraz troski o zdrowie i harmonijny 
rozwój dzieci oraz młodzieży. Nowy 
obiekt będzie nie tylko przestrzenią 
do prowadzenia zajęć wychowania 
fizycznego na najwyższym poziomie, 
ale także miejscem umożliwiającym 
organizację wydarzeń sportowych, 
rekreacyjnych oraz integracyjnych. 
Przewiduje się, że z sali korzystać 
będą nie tylko uczniowie szkoły, ale 

również mieszkańcy – co wpisuje się 
w ideę otwartej i aktywnej społecz-
ności lokalnej. Obiekt został zapro-
jektowany z myślą o nowoczesnych 
standardach funkcjonalnych i este-
tycznych. Będzie on dostosowany 
do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami oraz w pełni wyposażony 
w niezbędny sprzęt sportowy. Dzięki 
temu uczniowie, w tym również dzie-
ci z oddziałów integracyjnych, będą 
mogli rozwijać swoje pasje i talenty 
sportowe w komfortowych i bez-
piecznych warunkach. 

Całkowita wartość inwestycji to 
8 579 999,99 zł brutto. Co ważne, całość 
środków na realizację zadania pocho-
dzi z budżetu Gminy Chełm Śląski. To 

pokazuje, jak dużą wagę samorząd 
przykłada do inwestowania w edukację 
i przyszłość młodego pokolenia. 

– Inwestycja w nowoczesną salę 
gimnastyczną to inwestycja w zdro-
wie, rozwój i przyszłość naszych dzie-
ci. Chcemy, aby szkoły w Chełmie Ślą-
skim były miejscem nowoczesnym, 
bezpiecznym i przyjaznym każdemu 
uczniowi – mówi Wójt Gminy Chełm 
Śląski – To także obiekt, który będzie 
służył wszystkim mieszkańcom – jako 
przestrzeń integracji, aktywności 
fizycznej i wydarzeń lokalnych. 

Po oddaniu sali do użytku Chełm 
Śląski zyska nowoczesny obiekt 
sportowy z prawdziwego zdarzenia 
– otwarty dla szkoły, ale również dla 

całej społeczności lokalnej. Budowa 
nowej sali gimnastycznej to kolejny 
etap systematycznego rozwoju infra-
struktury oświatowej w naszej gminie. 
To także inwestycja w zdrowie, inte-
grację oraz aktywny styl życia dzieci 
i młodzieży –wartości, które mają 
fundamentalne znaczenie dla naszej 
wspólnej przyszłości. 

NOwOCZESNA SALA GIMNASTYCZNA POwSTAJE PRZY SZKOLE PODSTAwOwEJ NR 1 
Z ODDZIAŁAMI INTEGRACYJNYMI w CHEŁMIE ŚLĄSKIM 

NOwA NAKŁADKA 
ASFALTOwA 

 Wykonano nakładkę asfaltową na 
ul. Śląskiej (bocznej) na odcinku pomię-
dzy ul. Śląską, a ul.Bukietową. Inwesty-
cja poprawi komfort i bezpieczeństwo 
użytkowników drogi.
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„Ekopracownia pod chmurką”  
w Szkole Podstawowej nr 2 

Dzięki wsparciu Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Katowi-
cach, przy Szkole Podstawowej  
nr 2 powstanie Ekopracownia pod 
chmurką.  Szkoła została laureatem 
III edycji konkursu i dzięki  przyzna-
nemu dofinansowaniu w wysokości 
70.000,00 zł już wkrótce na terenie 
szkoły powstanie „Zielona Strefa 
4×4” – nowoczesna przestrzeń 

edukacyjna na świeżym powie-
trzu. W zielonej klasie pod chmurką 
uczniowie będą mogli uczyć się:  
biologii, geografii, geologii, przy-
rody i wielu innych przedmiotów 
w inspirującym otoczeniu natury.  
To nie tylko inwestycja w infrastruk-
turę, ale przede wszystkim – w świa-
domość ekologiczną, kreatywność 
i praktyczne poznawanie świata 
przez naszych uczniów. � <

Gmina Chełm Śląski uzyskała 
dofinansowanie z Unii Europej-
skiej na projekt: „Budowa OZE na 
terenie Gminy Chełm Śląski”.

 
Celem projektu jest wsparcie roz-

woju energetyki rozproszonej opartej 
o odnawialne źródła energii poprzez 
montaż instalacji fotowoltaicznej na 3 
budynkach użyteczności publicznej 
należących do Gminy Chełm Śląski. 
Zrealizowane inwestycje będą pod-
nosiły świadomość mieszkańców 
w zakresie gospodarki niskoemisyjnej 
i promowania oszczędności energii.

Zadanie polega na zakupie i mon-
tażu odnawialnych źródeł energii w 3 
budynkach użyteczności publicznej 
na terenie Gminy Chełm Śląski:

1. Budynek wielofunkcyjny  
– ul. Techników 18, Chełm Śląski
< montaż pompy ciepła;
< rozbudowa instalacji fotowol-

taicznej;
< zabudowa magazynu energii 

elektrycznej.
2. Budynek Urzędu Gminy 

Chełm Śląski – ul. Konarskiego 2, 
Chełm Śląski
< rozbudowa instalacji fotowol-

taicznej;

< zabudowa magazynu energii 
elektrycznej.

3. Budynek Szkoły Podstawowej 
nr 2 – ul. Śląska 12, Chełm Śląski
< montaż kaskady dwóch pomp 

ciepła;
< rozbudowa instalacji fotowol-

taicznej;

< zabudowa magazynu energii 
elektrycznej.

Efektem projektu będzie zmniej-
szenie zapotrzebowania na energię 
elektryczną w budynkach użyteczno-
ści publicznej oraz zwiększenie udziału 
odnawialnych źródeł energii w całko-
witym bilansie energetycznym.

Wartość projektu: 
2.058.322,55 zł
Wysokość wkładu z Funduszy 

Europejskich: 1.162.211,60 zł
Wysokość wkładu z Budżetu 

Państwa: 205.832,25 zł
Wkład własny gminy: 
690.278,70 zł � <

OZE w Chełmie
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DZIEŃ OTwARTY

3 czerwca 2025 r. tuż przed godziną 15:00 zawitali 
pierwsi goście w progi szkoły. To był wyjątkowy 
dzień. Dyrektorka szkoły powitała rodziców i dzieci 
oraz przedstawiła obecnych nauczycieli placówki. 
Zaprezentowała profil szkoły i ofertę edukacyjną. 
Mali goście, tego dnia mogli uczestniczyć w war-
sztatach. Rodzice zaś w tym czasie mieli spotkanie 
z przyszłym wychowawcą klasy. Już we wrześniu 
pierwsze spotkanie w ławach szkolnych, aby rozpo-
cząć wspólną, ośmioletnią przygodę edukacyjną.

 

CZERwONY KAPTUREK 

Innowacyjne zajęcia z języka angielskiego 
zakończyły się przygotowanym przez uczniów 
klasy pierwszej SP nr 1 z O.I  przedstawieniem  pt. 
„Czerwony Kapturek”.  Dzieci w spektakl włożyły 
dużo wysiłku i bezbłędnie, z ogromnym zaanga-
żowaniem zagrały swoje role w języku angielskim. 
Uczniowie wspaniale zaprezentowali swoje umie-
jętności aktorskie.  

 

KAMYCZKOwA MISJA ŚwIETLIKÓw  
– RADOŚĆ w ŚLĄSKIM STYLU!

Dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 1 z Oddziałami 
Integracyjnymi w Chełmie Śląskim w trakcie zajęć 
świetlicowych zbierały kamyczki, potem z ogromną 
starannością je wymyły,  malowały i ozdabiały 
napisami w gwarze śląskiej, a także dodawały kod 
naszej miejscowości – żeby każdy, kto je znajdzie 
gdzieś rozwiezione „po świecie”, wiedział, skąd 
pochodzą.

KONKURS NA NAJLEPSZĄ TECHNIKĘ 
GŁOŚNEGO CZYTANIA

Uczniowie klasy III SP nr 1 z O.I  kończą pierwszy 
etap edukacyjny, dlatego wszyscy wzięli udział 
w konkursie na „Najlepszą Technikę Głośnego 
Czytania”, która polega na indywidualnym, jedno-
minutowym i głośnym czytaniu różnych wyrazów.  
Najlepszą okazała się Wiktoria Jaromin, która prze-
czytała 110 wyrazów w ciągu minuty, co kwalifikuje 
jej technikę czytania na poziomie klasy VII. 

 

PRZYGOTOwANI DO wAKACJI 

W roku szkolnym 2024/25 uczniowie klasy III SP 
nr 1 z O.I  pod opieką nauczycieli Urszuli Bigaj i Ewy 
Manthey systematycznie raz w tygodniu jeździli na 
basen do Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Miedźnej z siedzibą w Woli na naukę pływania. 
Końcem maja dzieci z powodzeniem zakończyły 
zajęcia, podczas których pozyskały umiejętności 
pływackie. Teraz już woda nie straszna. Przygoto-
wani do wakacyjnych kąpieli. 

 

WAŻNE PROGRAMY
W roku szkolnym 2024/2025 uczniowie klas 1-3 ze 

Szkoły Podstawowej nr 1 z O.I brali udział w dwóch 
programach edukacyjnych: Akademia Bezpiecz-
nego Puchatka i Kubusiowi Przyjaciele Natury. 
Bardzo ciekawe zajęcia, pozyskane umiejętności, 
wiedza i kompetencje. Tak można podsumować 
programy. 

„MOJA ZAKŁADKA DO KSIĄŻKI”

Uczennice ze Szkoły Podstawowej nr 1 z O.I wzię-
ły udział w konkursie plastycznym pt. „Moja zakład-
ka do książki”. Konkurs zorganizowała Gminna 
Biblioteka Publiczna w Chełmie Śląskim. W kategorii  
drugiej uczennice klasy 2 zdobyły: 2 miejsce: Liliana 
Kukla i 3 miejsce : Lena Nieć
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 „WIOSNA, ACH TO TY”

Pierwszego dnia wiosny odbył się Wiosenny 
Konkurs Recytatorski “Wiosna, ach to Ty “ w SP nr 1 
z O.I.  Aż 21 uczniów klas I-VI zaprezentowało swoje 
umiejętności recytatorskie i aktorskie. W przerwie 
konkursu odbyło się głosowanie na ucznia lub 
uczennicę, która najbardziej przypadła do gustu 
i otrzyma nagrodę publiczności. Nie zabrakło nie-
spodzianki muzycznej w wykonaniu uczennic: 
Liliany Kukli i Karoliny Reguły. Zwycięzcami zostali: 
I miejsce – Łucja Jochemczyk, Sylwia Adamus, Wik-
toria Jaromin, Paweł Górecki; II miejsce – Zuzanna 
Guzik, Lena Nieć, Zuzanna Plewniok, Jakub Gór-
kiewicz; III miejsce – Hanna Górecka, Natalia Kozioł.  
Wyróżnienia otrzymali: Róża Błaszcz, Lena Kostka, 
Feliks Cuber, Liliana Kukla, Lena Gandera, Natalia 
Seleman, Antonina Ronke, Maja Kozdęba. Nagrodę 
publiczności otrzymał Paweł Górecki

 „JAK TO DAwNIEJ bYwAŁO”

24 kwietnia br. uczniowie Szkoły Podstawowej 
nr 1 z O.I i uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 
wzięli udział w X jubileuszowej edycji Powiatowego 
Konkursu Recytatorskiego w Gwarze Śląskiej „Jak to 
dawniej bywało”. Jak co roku aktywnie włączyli się 
w kultywowanie gwary śląskiej. Po konkursie ucz-
niowie mogą pochwalić się zaszczytnymi miejscami 
i wyróżnieniami, które zdobyli. Szkoła Podstawowa 
nr 1 z O.I – klasy I: wyróżnienie I stopnia Zuzanna 
Guzik, wyróżnienie II stopnia Łukasz Chmiel; –  klasy 
II-III: miejsce III  Liliana Kukla, wyróżnienie I stopnia 
Liliana Zbylut, wyróżnienie II stopnia Lena Kostka; 
-klasy IV-VI: wyróżnienie Wiktoria Pastuszka, - klasy 
VII-VIII: miejsce II Sonia Bromboszcz. 

Szkoła Podstawowa nr 2 – I miejsca: Michał 
Wyciślok – klasa II–III, Dawid Wisiorek – klasa 
IV–VI, Emilia Kula – klasa VII–VIII; – II miejsca: Oliwia 

Manda – klasa I, Berenika Jamrozy – klasa II–III, 
Kinga Pyrcik – klasa IV–VI, Emilia Wyciślok – klasa 
VII–VIII; III miejsca: Franciszek Lipka – klasa I, Julia 
Jasiok – klasy II–III, Monika Stuchlik – klasa VII–VIII; 
wyróżnienia: Karol Szubert – klasa I, Paweł Stuchlik 
– klasy IV–VI. 

Fest my som radzi, że nasze dzieci tak piyknie 
nos w powiecie reprezyntujom. 

      

WYNIKI OGÓLNOPOLSKIEGO 
KONKURSU „ORZEŁ 
MATEMATYCZNY”

W grudniu uczniowie Szkoły Podstawowej 
nr 1 z O.I  przystąpili do Ogólnopolskiego Kon-
kursu „Orzeł Matematyczny”. Wśród laureatów 
znaleźli się: Antonina Ronke, Paweł Górecki, Misza 
Kozak, Jakub Górkiewicz, Julia Biolik. 

SUKCES w OGÓLNOPOLSKIM 
TURNIEJU BRD

15.04.2025 r. w Szkole Podstawowej nr 3 w Bieru-
niu zostały przeprowadzone eliminacje powiatowe 
Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa Ruchu 
Drogowego. Duży sukces w turnieju odnieśli ucz-
niowie klasy 7 SP nr 1 z O.I: Ignacy Błaszcz, Fran-
ciszek Krzystanek, Igor Zieliński i Szymon Cisek, 
którzy zdobyli drugie miejsce.

 

FESTIwAL MUZYKI I TAŃCA  
„SCOOL STAGE”

13 lutego br. uczniowie Szkoły Podstawowej 
nr 1 z O.I uczestniczyli w najbardziej roztańczonym 
i rozśpiewanym festiwalu w naszym powiecie. 
Ponad 160 uczestników zaprezentowało swoje 

umiejętności wokalne, taneczne i instrumentalne, 
wśród nich nasi soliści Liliana Kukla, Karolina Reguła, 
Wiktoria Jaromin i Zuzia Plewniok oraz niezawodny 
zespół wokalny „Gryfnioki”. To on tego dnia  zajął II 
miejsce, a Wiktoria Jaromin w kategorii „Śpiew po 
śląsku” zdobyła I miejsce. Gratulujemy! 

  

SZYMON BRODA  
PODwÓJNYM FINALISTĄ

Uczeń klasy VIII Szkoły Podstawowej nr 1 z O.I   
Szymon Broda został podwójnym finalistą woje-
wódzkich konkursów przedmiotowych z języka 
angielskiego i fizyki. Serdecznie gratulujemy.  

XXIV POwIATOwE IGRZYSKA OSÓb 
Z NIEPEŁNOSPRAwNOŚCIĄ 

11 czerwca na 
obiektach spor-
towych i Hali 
Sportowej w Boj-
szowach odbyły 
się XXIV Powia-
towe Igrzyska 
Osób z Niepeł-
nosprawnością. 
Uczniowie Szkoły 
Podstawowej  nr 1 z O.I , jak co roku, wzięli udział 
w tej wyjątkowej powiatowej imprezie integracyj-
nej. Wszyscy z ogromnym zapałem rywalizowali 
w konkurencjach sportowych – nawet deszcz 
nie ostudził zapału naszych uczniów . Było dużo 
zabawy, radości i uśmiechów. 

 

AUSTRIA? WITAJ PRZYGODO! 

W dniach od 19 do 22 maja 2025 r. uczniowie z klas 
VII i VIII Szkoły Podstawowej nr 1 z O.I  uczestniczyli 
w szkolnej wycieczce do Austrii. Zwiedzili wiele cieka-
wych miejsc min.: Wzgórze Kahlenberg, Katedrę św. 
Szczepana, katakumby katedry. Zobaczyli również 
hodowlę pszczół na szczycie wieży katedralnej, pałac 
Schönbrunn, ogrody pałacowe oraz wzniesioną na 
wzgórzu Gloriettę, zbiory Muzeum Historii Natural-
nej, architekturę miasta m.in. Dom Hundertwassera, 
Ratusz, Hoffburg, Plac Graben oraz Operę Wiedeń-
ską. Wielką atrakcją była zabawa w parku rozrywki 
Wiener Prater oraz zwiedzanie najstarszego ogrodu 
zoologicznego na świecie. Zakończeniem wyjazdu 
była wizyta w dawnej kopalni gipsu Seegrotte Hin-
terbrühl oraz rejs po największym podziemnym 
jeziorze w Europie.
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LAUREACI ŚLĄSKIEGO KONKURSU  
WIEDZY O CHORwACJI

 

11 kwietnia 2025 roku w sali koncertowej Akademii Muzycznej w Kra-
kowie odbył się wyjątkowy koncert z okazji Dnia Przyjaźni Polsko – Chor-
wackiej. Wydarzenie zgromadziło licznych gości – przedstawicieli władz 
samorządowych województwa małopolskiego, podkarpackiego i śląskiego, 
konsulatów i ambasad, uczelni wyższych oraz kuratorium oświaty. Wśród 
zaproszonych gości była obecna dyrektor Monika Głos-Ganobis, a to za 
sprawą laureatów III miejsca w Śląskim Konkursie Wiedzy o Chorwacji. 

To uczniowie – Emilia Kula, Dawid Chmielewski, Paweł Kołodziej, Jakub 
Malcharek i Michał Smolej, pod kierunkiem Barbary Ochojskiej przygotowali 
piękną prezentację oraz wykazali się znakomitą wiedzą podczas testu 
z geografii, historii i kultury oraz zagadnień współczesnej Chorwacji. Pod-
czas gali Konsul Republiki Chorwacji Paweł Włodarczyk, wręczył uczniom 
-laureatom dyplomy i nagrody. 

WIELKI SUKCES ÓSMOKLASISTÓw  
ZE SZKOŁY PODSTAwOwEJ NR 2 

 

Rok szkolny 2024/2025 jeszcze się nie skończył, a już zapisał się złotymi 
zgłoskami.

Pierwszy raz w historii szkoły, aż 5 uczniów uzyskało tytuł Laureata i/lub 
Finalisty Wojewódzkiego Konkursu Przedmiotowego Śląskiego Kuratora 
Oświaty i tak: Adam Tesarczyk – laureat z języka polskiego i matematyki, 
Emilia Wyciślok – laureatka z języka polskiego, Dawid Chmielewski – finali-
sta z fizyki, Jan Krawczyk – finalista z geografii, Robert Borkowy – finalista 
z matematyki, Adam Tesarczyk – finalista z fizyki i biologii.

Adam i Emilia już dziś mogą wybierać swoje wymarzone szkoły, gdyż 
jako laureaci mają wstęp do każdej z pierwszego miejsca.

OGÓLNOPOLSKI KONKURS MATEMATYCZNO-
INFORMATYCZNY INSTALOGIK 2024/2025

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2 w Chełmie Śląskim: klasy IV, V 
i VI brali udział w VI edycji trzyetapowego ogólnopolskiego konkursu 
matematyczno-informatycznego InstaLogik 2024/25. Łucja Wieczorek 
została laureatką II miejsca na szczeblu ogólnopolskim w kategorii klas 
czwartych szkół podstawowych. Uczennica uzyskała najlepszy wynik 
w powiecie bieruńsko – lędzińskim. Marek Jaworski został finalistą na 
szczeblu ogólnopolskim w kategorii klas piątych szkół podstawowych. 
Martyna Kosmalska była uczestnikiem I etapu w kategorii klas szóstych 
szkół podstawowych. Uczennica uzyskała drugi wynik w powiecie bie-
ruńsko – lędzińskim. 

POwIATOwY KONKURS MISTRZ MATEMATYKI
We wtorek 27.05.2025r. w Bibliotece Miejskiej w Imielinie odbył się 

zorganizowany przez Szkołę Podstawową nr 2 im. Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego w Imielinie Powiatowy Konkurs MISTRZ MATEMATYKI. Szkołę 
Podstawową nr 2  reprezentowali: Martyna Kosmalska, Patryk Ścierski 
i Zuzanna Zagracka. Martyna Kosmalska została Mistrzem w kategorii  
uczniów klas VI, zaś Patryk Ścierski uzyskał tytuł II Wicemistrza w kategorii 
uczniów klas VII.

ZNAwCA LEKTUR 

29 kwietnia 2025 r. w Bieruniu 
odbył się konkurs „Znawca lek-
tur”, w którym wzięło udział aż 15 
szkół z Tychów i powiatu bieruń-
sko-lędzińskiego. Uczniowie SP 2 
Monika Stuchlik, Emilia Wyciślok, 
Mateusz Zych zdobyli III miejsce. To 
kolejny wspaniały sukces ósmokla-
sistów z Chełmu Śląskiego. 

 

POwIATOwY KONKURS – JEDEN Z DZIESIĘCIU

W piątek 30.05.2025 uczniowie  klas 8 – Dawid Chmielewski, Jan Kraw-
czyk i Wojciech Nit wzięli udział w powiatowym konkursie matematyczno 
– przyrodniczym „JEDEN Z DZIESIĘCIU” organizowanym przez Szkołę 
Podstawową Nr 1 im. Powstańców Śląskich w Imielinie. Uczeń Dawid 
Chmielewski zajął w nim II miejsce. 

  „Z CHEMIĄ ZA PAN bRAT”

To konkurs, w którym uczniowie klas 7–8 mieli za zadanie przygotować 
film przedstawiający doświadczenie chemiczne wraz z jego objaśnieniem. 
Powstało aż 9 kreatywnych filmów, które pokazują, że chemia może być 
zrozumiała, ciekawa i naprawdę inspirująca! Świetna inicjatywa. Laureatami 
konkursu zostali: I miejsce: Julia Manda i Sara Maćkowiak, II miejsce: Paulina 
Kozioł i Anastazja Groń, III miejsce:  Justyna Chochół i Maja Jarecka, Natalia 
Czajor i Martyna Orzechowska, Hanna Wisiorek i Natalia Chochół. Nagrodę 
publiczności otrzymali: Michał Smolej i Oliwia Kramek

ZAwODY POwIATOwE w PIŁCE SIATKOwEJ 
DZIEwCZĄT – IMIELIN 2025

 

14 marca 2025 roku Szkoła Podstawowa nr 2 w Imielinie była gospoda-
rzem zawodów powiatowych w mini piłce siatkowej dziewcząt. Reprezen-
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tacja dziewcząt ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Chełmie Śląskim zaprezen-
towała się znakomicie zajmując I miejsce w turnieju. Klasyfikacja końcowa 
turnieju dziewcząt: I miejsce zdobyła drużyna SP 2 Chełm Śląski, II miejsce 
SP 2 Imielin, III miejsce SP 1 Chełm Śląski. Reprezentacja SP nr 2 wystą-
piła w składzie: Marta Kuźma, Laura Volkert, Paulina Wadas, Aleksandra 
Nieszporek, Natalia Pacwa, Maja Urbańczyk, Kinga Pyrcik, Oliwia Dreźniok, 
Magdalena Pyrcik, Lena Dzidek, Maja Stolecka, Maja Skrzypulec.

ZAwODY REJONOwE w PIŁCE SIATKOwEJ DZIEwCZĄT  
– CHEŁM ŚLĄSKI 2025

 
14 kwietnia 2025 roku SP nr 2 

w Chełmie Śląskim była gospoda-
rzem zawodów rejonowych w mini 
piłce siatkowej dziewcząt. Reprezen-
tacja dziewcząt ze SP nr 2 z Chełmu 
Śląskiego zajęła III miejsce w turnie-
ju.  Reprezentacja SP nr 2 wystąpi-
ła w składzie: Marta Kuźma, Laura 
Volkert, Aleksandra Nieszporek,  
Natalia Pacwa, Maja Urbańczyk, 
Kinga Pyrcik, Oliwia Dreźniok,  
Magdalena Pyrcik, Lena Dzidek, Maja 
Stolecka, Maja Skrzypulec.

 

ZAwODY POwIATOwE w PIŁCE SIATKOwEJ 
CHŁOPCÓw – CHEŁM ŚLĄSKI 2025

 

8 kwietnia 2025 r. SP nr 2 w Chełmie Śląskim była gospodarzem zawodów 
powiatowych w mini piłce siatkowej chłopców. Reprezentacja chłopców 
zaprezentowała się znakomicie zajmując I miejsce w turnieju. Młodzi 
siatkarze wystąpili w składzie: Wojciech Zyzak, Marcin Buchta, Wojciech 
Tuszyński, Jakub Morkisz, Dawid Kłaput, Piotr Umiastowski, Alan Szulc, 
Jakub Goj, Dawid Bloch, Dawid Wisiorek. 

„Z PODwÓRKA NA STADION O PUCHAR TYMbARKU”

8 maja 2025  r.  
w Bytomiu odbył się 
finał wojewódzki piłki 
nożnej ”Z Podwórka 
na Stadion o Puchar 
Tymbarku”. Młodzi 
piłkarze oraz piłkarki 
Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Chełmie Ślą-
skim zaprezentowali 
się znakomicie wygry-
wając mecze w gru-
pach i awansując do 
ćwierćfinałów.  Dziew-
czyny z klas trzecich 
wystąpiły w składzie: 
Paulina Bożek, Patrycja Bożek, Milena Kramarczyk, Julia Ballion, Marta 
Kubec, Laura Wieczorek, Marcelina Tubacka, opiekun drużyny Grzegorz 
Zyzak. Chłopcy zagrali w składzie: Kacper Mikołajczyk, Damian Morkisz, 
Piotr Urbańczyk, Michał Wyciślok, Adam Kramek, Jakub Michalik, Michał 
Michalik, Sebastian Gabruk, Julian Golba, Franciszek Sawa, opiekun drużyny 
Adam Mysiorski.

ZAwODY REJONOwE w PIŁCE SIATKOwEJ CHŁOPCÓw 
– CHEŁM ŚLĄSKI 2025

28 kwietnia 2025 r. SP nr 2 w Chełmie Śląskim była gospodarzem zawodów 
rejonowych w mini piłce siatkowej chłopców. Reprezentacja chłopców zajęła 
w turnieju II miejsce. Młodzi siatkarze z Chełmu wystąpili w składzie: Wojciech 
Zyzak, Marcin Buchta, Wojciech Tuszyński, Jakub Morkisz, Dawid Kłaput, Piotr 
Umiastowski, Alan Szulc, Jakub Goj, Dawid Bloch, Dawid Wisiorek. 

SZKOLNY TURNIEJ TENISA STOŁOwEGO

28 maja 2025 r. w SP nr 2 w Chełmie Śląskim miał miejsce Szkolny Turniej 
Tenisa Stołowego. Turniej rozegrano w 2 kategoriach dziewcząt i chłopców 
klas 1-4. Uczestniczyło w nim łącznie 26 zawodników i zawodniczek. Wyniki 
w kategorii dziewcząt klas 1-4: I miejsce  Agata Krzempek, II miejsce Aleksandra 
Kotwicka, III miejsce Lena Morkisz. W kategorii chłopców klas 1-4: I miejsce  
Tymon Wiecha, II miejsce Kacper Kowalski, III miejsce Aleksander Rylski

  

DZIEŃ OTwARTY w SP 2

20 maja 2025 r. miały miejsce najbardziej wyczekiwane odwiedziny 
„Małych Słodziaków” wraz z rodzicami. Przedszkolaki już we wrześniu 
staną się pełnoprawnymi uczniami i uczennicami. „Dzień Otwarty” był 
jednocześnie „Dniem Pszczoły”, więc szkoła przypominała gwarny ul 
– było słodko, radośnie i bardzo absorbująco. Dzieci z rodzicami zwiedziły 
szkołę, klasy lekcyjne i sale oraz poznały swoich przyszłych nauczycieli 
i pedagogów. Już we wrześniu zasiądą w ławach szkolnych. 

   

„FESTYN RODZINNY” JUŻ ZA NAMI. 

13 czerwca Szkoła Podstawowa 
nr 2 tętniła radością, muzyką, emo-
cjami i śmiechem. Festyn Rodzinny, 
doskonale zorganizowany przez spo-
łeczność szkolną, radę rodziców, ucz-
niów, nauczycieli, obsługę przeszedł 
już do historii. To wyjątkowe wyda-
rzenie na długo zapadnie w naszej 
pamięci.  Było wszystko, czego „dusza 
zapragnie”: kolory, dmuchańce, tatu-
aże, kolorowe warkoczyki, pokazy ratownictwa medycznego, pokazy straża-
ckie, występy dzieci, strefa gastro, żołnierze, śpiew, tańce i ogromne pokłady 
doskonałej energii.  Patronatem honorowym wydarzenie objął wójt gminy 
Andrzej Seweryn. Duże wsparcie było również ze strony Gminnego Ośrodka 
Kultury, sponsorów, darczyńców, ludzi „ogromnych serc pomocowych”, którzy 
bezinteresownie wsparli festyn. Był to dzień pełen przygód.
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Gminne Przedszkole nr 1 

NOwY MONITOR INTERAKTYwNY DLA 
PRZEDSZKOLAKÓw 

W Gminnym Przedszkolu nr 1 w Chełmie Śląskim w grupie „Krasnale” 
i „Pszczółki” pojawił się dla dzieci monitor interaktywny do realizacji zajęć. 
Został on zakupiony w ramach Projektu „Cyfrowi Eksperci w przedszkolach 
w podregionie bielskim, gliwickim, rybnickim i tyskim”.

Akademia Humanitas wraz z Fundacją Silesia Nobiluim w okresie 
1 września 2024 r. do 30 maja 2025 r. realizowały projekt nr KPOD.05.08-
IW.06-0037/24 dofinansowany przez Unię Europejską w ramach Krajowy 
Plan Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO) – Szkolenia dla nauczycieli 
wychowania przedszkolnego. Wartość dofinansowania ze środków UE 7 
856 667,40 zł.

Celem projektu jest zwiększenie kompetaencji cyfrowych wśród 1566 
nauczycieli wychowania przedszkolnego oraz innych osób związanych 
z placówkami poprzez przeprowadzenie kompleksowych szkoleń oraz 
przekazanie przedszkolom/oddziałom przedszkolnym grantów w wyso-
kości 6 366 zł na zakup cyfrowych materiałów dydaktycznych. Radość 
dzieci bezcenna. 

 

FESTYN RODZINNY w PRZEDSZKOLU JUŻ ZA NAMI 

To było piękne popołudnie, pełne radości, uśmiechów i wspólnej zabawy. 
11 czerwca na ogrodzie przedszkolnym obchodzono uroczyście „Dzień 
Mamy i Taty” podczas Festynu Rodzinnego. Nawet tego popołudnia, 

długo wyczekiwane, radosne słońce wyjrzało zza chmur. Festyn Rodzinny 
przyciągnął wielu wspaniałych gości – dzieci, rodziców, dziadków, ciocie, 
wujków i przyjaciół przedszkola. Było wszystko, co potrzebne do idealnego 
popołudnia: kolorowe atrakcje, występy dzieci, pyszności na stoiskach, 
animacje i zabawy, mnóstwo ruchu i śmiechu, pokazy strażackie! Była to 
doskonale zorganizowana impreza.  

LĄDOwANIE AwARYJNE?

Już nie u nas. W przedszkolu zamontowaliśmy supermaty bezpieczeń-
stwa przy zjeżdżalniach – miękkie jak chmurka i odporne na turboślizgi!  
Od teraz każde „wiiiiii!” kończy się miękkim „ufff” i szerokim uśmiechem. 
Bo wiadomo – dobra zabawa to bezpieczna zabawa! 

PRZEDSZKOLAKI PAMIĘTAŁY  
– 2 KwIETNIA DZIECI ObCHODZIŁY ŚwIATOwY  
DZIEŃ ŚwIADOMOŚCI AUTYZMU

Z tej okazji starsze grupy 
miały zajęcia z psycholo-
giem, na których dzieci 
dowiedziały się czym jest 
autyzm, z jakimi trudnoś-
ciami mogą mierzyć się 
inni, jak możemy im pomóc 
i jak zadbać o koleżanki 
i kolegów ze swojej grupy. 
Rozmawiali o wsparciu, sza-
cunku i akceptacji.

Ważne abyśmy nie bali 
się rozmawiać  z naszymi 
dziećmi na ważne tematy, 
nawet jeśli wydają się one 
trudne. Już od najmłod-
szych lat edukujemy dzieci 
i wspieramy je w mądrych 
decyzjach. 



nasze sprawy | czerwiec 2025� 14

Na terenie naszej gminy odbyły 
się dwie wyjątkowe inicjatywy eko-
logiczne: akcja „Czysta Rzeka” oraz 
„Chroń Przyrodę, przyroda chroni 
nas”. Oba wydarzenia zgromadziły 
liczne grono mieszkańców – dzie-
ci, młodzież, dorosłych i seniorów 
– którzy wspólnie zadbali o czystość 
i piękno otaczających nas terenów: 
rzeki, łąk, lasów i pól. Główną orga-
nizatorką tych działań była Agniesz-
ka Januszek – radna naszej gminy, 
której determinacja, zaangażowanie 
i pasja stały się siłą napędową całe-
go przedsięwzięcia. Dzięki jej pracy 
możliwe było nie tylko skuteczne 
przeprowadzenie akcji, ale również 
zainspirowanie wielu osób do troski 
o nasze naturalne otoczenie. Uczest-
nicy – mieszkańcy, wolontariusze, 
uczniowie – nie tylko zbierali śmieci, 
lecz także brali udział w lekcjach 
ekologii, warsztatach ucząc się, jak 
ważna jest ochrona przyrody i jak 
każdy, nawet najmniejszy gest, ma 

znaczenie dla środowiska. Działania 
te nie tylko poprawiły stan lokalnej 
przyrody, ale również wzmocniły 
poczucie wspólnoty i odpowiedzial-
ności za miejsce, w którym żyjemy. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim 
wolontariuszom, uczniom, nauczy-
cielom, mieszkańcom oraz każdej 
osobie, która z troską o środowisko 
wzięła aktywny udział w akcjach. 
Patronat nad wydarzeniami objęli 
Wójt Gminy Chełm Śląski Andrzej 
Seweryn oraz Gminny Ośrodek 
Kultury w Chełmie Śląskim. Inicja-
tywa „Chroń Przyrodę, przyroda 
chroni nas” została zorganizowana 
w ramach projektu „ROZWIJAMY 
POTENCJAŁY – Powiatowy Program 
Transformacji Pokoleniowej” realizo-
wanego przez Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie w Lędzinach. To 
dowód na to, że wspólne działania 
mają realną moc zmieniania świata 
– zaczynając od najbliższego oto-
czenia. � <

14.06.2025 r. odbyły się w Cheł-
mie Śląskim zawody V Grand Prix 
Polski w Ju-Jitsu, zorganizowane 
przez Polską Federację Ju-Jitsu 
i Kobudo pod honorowym patro-
natem Wójta Gminy Chełm Śląski 
– Andrzeja Seweryna, które zgro-
madziły 58 zawodników z wielu 
klubów i miejscowości, m.in.:  PFJJiK 
Jaworzno, Bukowno, UKS „Husaria” 
Bolesław, KSW „Samuraj” Bieruń, 
Chełm Śląski, Imielin, Sporty Walki 
Panda Dan Warszawa, PCSW Olkusz, 
Klub Sztuk i Sportów Walki Shogun 
Mysłowice. Atmosfera zawodów 
była pełna sportowego ducha, wza-
jemnego szacunku i pozytywnych 
emocji. 

Wyniki zawodników trenujących 
w Klubie Sportów Walki “Samuraj” 
w Chełmie Śląskim: Ignacy Sewe-
ryn I miejsce kat. – 18 kg, Stanisław 
Galiński I miejsce kat. – 18 kg, Paweł 
Rogalski II miejsce kat. – 35 kg, Oli-
wier Pustelnik III miejsce kat. – 42 kg. 
Gratulujemy wszystkim zawodnicz-
kom i zawodnikom znakomitych 
walk i odwagi. Szczególne podzięko-
wania kierujemy do trenera Stefana 
Andrzeja Badeńskiego – za ogrom-
ne zaangażowanie, serce włożone 
w rozwój zawodników i niezłomną 
pasję, którą zaraża innych.

Dzięki jego pracy młodzi spor-
towcy rosną nie tylko w siłę, ale 
i w charakter. � <

Tradycyjnie, szkoły w naszej gmi-
nie zorganizowały dla uczniów klas 
III wyjazd na „zieloną szkołę”. Ucz-
niowie obu szkół podstawowych 
spędzili niezapomniane chwile 
w nadmorskiej Łebie, gdzie mieli 
okazję uczestniczyć w wycieczkach 
przyrodniczych i krajoznawczych, 
mogli korzystać z walorów klimatycz-
nych, a także brać udział w zajęciach 
dydaktycznych. Wyjazdy odbyły się 
w terminie: dzieci z SP 2 od 22.05 do 
04.06.2025 r.,  a dzieci z SP 1 z O.I od 
05.06 do 15.06.2025 r. 

„Zielona szkołę” dofinansowa-
no ze środków: Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Katowi-
cach w kwocie 20 850,00 zł, budżetu 
gminy Chełm Śląski  w wysokości  
8 850,00 zł. � <

Zielona Szkoła 2025

Wybieramy marzenia,  
nie uzależnienia

Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych roz-
strzygnęła konkurs profilaktyczny 
„Wybieram marzenia, nie uzależ-
nienia”. Konkurs adresowany był do 
uczniów SP nr 2. Celem jego było 
wspieranie, kształtowanie właści-
wych postaw, a także integracja. 
Dzieci wykonały piękne prace pla-

styczne, rękodzielnicze. Laureatami 
pierwszych miejsc zostali: Paulina 
Stolecka, Oliwier Stolecki, Szymon 
Konieczny, Jan Kolny. Drugie miejsca 
zdobyli: Małgorzata Stojanowska, 
Franciszek Klekot, Ida Przewoźnik, 
Michał Smolej. Laureatami trzecich 
miejsc zostali: Aleksandra Serafin, 
Olaf Żołądek, Paweł Gacek.  � <

Razem dla natury – mieszkańcy gminy  
w służbie środowisku

Profilaktyka najważniejsza
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wraz 

z Komendą Powiatową Policji w Bieruniu zorganizowała kampanię spo-
łeczną pn. „ Bezpieczne Wakacje”. Zbliża się okres wakacji w związku 
z tym dbając o bezpieczeństwo naszych dzieci, w szkołach i przedszkolu 
odbyło się spotkanie z policjantem, który przypomniał uczniom zasady 
bezpiecznego zachowania podczas letniego wypoczynku w tym: zasad 
poruszania się po drogach, rozważnego korzystania z kąpielisk, odpo-
wiedniego zachowania się w lesie oraz zasad ograniczonego zaufania 
w stosunku do obcych osób. Wakacje to przede wszystkim czas zabawy 
i odpoczynku. Każdy z nas ma swój pomysł i sposób na spędzenie wolnego 
czasu. Pamiętajmy aby go spędzić bezpiecznie !� <

V Grand Prix Polski w Ju-Jitsu 
w Chełmie Śląskim
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W niedzielę, 1 czerwca, teren 
Gminnego Ośrodka Sportu i Rekrea-
cji w Chełmie Śląskim tętnił życiem. 
Z okazji „Dnia Dziecka” zorganizo-
wano tam wyjątkowe wydarzenie, 
które na kilka godzin stało się bar-
wnym centrum rodzinnej rozrywki. 
Na festynie pojawiły się całe rodziny 
– dzieci, rodzice i dziadkowie – by 
wspólnie świętować jeden z najbar-
dziej radosnych dni w roku. Organi-
zatorzy zadbali o to, by atrakcji nie 
zabrakło. Na najmłodszych czekały 
kolorowe dmuchańce, tory prze-
szkód oraz konkurencje sportowe 
oraz mecze piłki nożnej, które nie 
tylko dostarczały ruchu, ale i zdro-
wej dawki emocji. Animatorzy  przez 
cały dzień prowadzili gry i zabawy, 
organizowali tańce oraz wspólne 
animacje. Były też warsztaty eko-
logiczne łączące zabawę z nauką. 
Malowano drewniane domki oraz 
ozdabiano ekologiczne torby, ucząc 
się przy tym, jak ważna jest troska 
o środowisko. Był też zdrowy i eko-
logiczny poczęstunek. Na uczest-
ników czekały świeże, sezonowe 
owoce, orzeźwiająca lemoniada 
a także małe słoiczki naturalnego 
miodu. To był dzień pełen uśmie-
chów, pozytywnych emocji i wspól-
nego, rodzinnego spędzania wolne-
go czasu. � <

Dzień Dziecka w Chełmie Śląskim

W piątek, 31 maja, teren Gastro 
Poligon w Chełmie Śląskim stał 
się areną niezwykłej sportowej 
rywalizacji. Tego dnia odbyła się 
pierwsza edycja rodzinnego biegu 
z przeszkodami pod nazwą „Kaj 
leziesz?!”. W wydarzeniu udział 
wzięło blisko 80 dzieci w wieku 
od 3 do 16 lat, którym towarzy-
szyli rodzice, opiekunowie i kibi-
ce.  Trasa biegu została przygo-
towana w wyjątkowej, militarnej 
scenerii, a na uczestników czekały 
liczne przeszkody – błoto, woda, 
czołganie, wspinaczki i śliskie 
podbiegi. Mimo wymagających 
warunków terenowych, na twa-
rzach zawodników nie brakowało 
uśmiechu i sportowego zapału. 
Najmłodsi stawiali swoje pierwsze 
kroki w błocie pod czujnym okiem 
dorosłych, starsi z kolei pokonywali 

kolejne przeszkody z pełnym zaan-
gażowaniem i radością z aktywnej 
rywalizacji.  Najważniejsza była 
dobra zabawa, integracja i wspólne 
przeżywanie sportowych emocji. 
Po zakończonym biegu na wszyst-
kich uczestników czekały dodat-
kowe atrakcje – pyszne jedzenie, 
przejażdżki wojskowym sprzętem, 

strefa zabaw dla dzieci i możliwość 
odpoczynku w rodzinnej atmo-
sferze. Wydarzenie spotkało się 
z bardzo pozytywnym odbiorem 
uczestników, którzy chętnie dzielili 
się swoimi wrażeniami. Jak podkre-
ślają organizatorzy – to dopiero 
początek. Kolejna edycja biegu 
„Kaj leziesz?!” jest już w planach, 

a przyszłoroczne wydarzenie zapo-
wiada się jeszcze bardziej błotnie, 
emocjonująco i rodzinnie. Dla tych, 
którzy nie mogli wziąć udziału 
– to świetna okazja, by dołączyć 
następnym razem. A dla tych, któ-
rzy byli – niezapomniana pamiąt-
ka i wspomnienie dnia pełnego 
wyzwań i śmiechu.� <

Rodzinny bieg z przeszkodami w Chełmie Śląskim
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Na początku czerwca przy Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Chełmie Ślą-
skim powstał Ogródek Społeczny. 
Został założony przez uczestników 
projektu „Rozwijamy Potencjały”, rea-
lizowanego przez Powiatowe Cen-
trum Pomocy Rodzinie w Lędzinach, 
w ramach oddolnej inicjatywy lokal-
nej „Wspólna EkoGrządka – Zdro-
wo, Lokalnie, Razem”.  W ogródku 
uprawiane są warzywa i zioła. Osoby 
zaangażowane w projekt regular-
nie dbają o rośliny – podlewają je, 
pielą i doglądają grządek. Pierwsze 
zbiory są już wykorzystywane przez 
opiekunów ogródka. Poza uprawą 
roślin, ogródek pełni również funkcję 
miejsca spotkań i wspólnego spę-
dzania czasu. Celem inicjatywy było 
stworzenie przestrzeni, która sprzyja 
współpracy i integracji mieszkańców. 
GOK zaprasza wszystkich do odwie-
dzenia ogródka – można zobaczyć 
efekty pracy uczestników i zapoznać 
się z ideą projektu.  � <

Ogródek Społeczny przy GOK 
w Chełmie Śląskim

WAŻNE KONTAKTY
GMINA CHEŁM ŚLĄSKI

Wójt Gminy Chełm Śląski – Andrzej Seweryn
Sekretarz Gminy Chełm Śląski – Celina Ganobis 

Skarbnik Gminy Chełm Śląski – Alicja Grzyb
URZĄD GMINY W  CHEŁMIE ŚLĄSKIM
ul. Konarskiego 2, 41-403 Chełm Śląski

tel. 32 225 75 03, 32 225 75 04, 
e-mail: sekretariat@chelmsl.pl

strona www: chelmsl.pl
Godziny pracy urzędu:

Poniedziałek, Środa, Czwartek: 7:30-15:30
Wtorek: 9:00-17:00, Piątek 7:30-14:00

GMINNE JEDNOSTKI ORgANIZAcYjNE:
Gminne Przedszkole nr 1, ul. Techników 25,  

tel. 32 225 76 96
Szkoła Podstawowa nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 

im. Kardynała Augusta Hlonda, ul. Karłowicza 21,
tel. 32 225 82 62, 512 857 605

Szkoła Podstawowa nr 2 im. Floriana Adamskiego,  
ul. Kolberga 1, tel. 32 225 80 20; ul. Śląska 12, tel. 32 225 80 16

Gminna Biblioteka Publiczna, ul. Techników 18,
tel. 32 225 78 05

Gminny Ośrodek Kultury, ul. Owocowa 10, tel. 32 708 00 35
Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Techników 4a,

tel. 513 826 297
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Techników 18,

tel. 32 225 76 95

WAŻNIEjSZE INSTYTucjE:
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej,  

ul. Kolberga 2, tel. 32 225 77 31, 515 930 524
Gminna Spółka Komunalna Sp. z o.o., ul. Techników 18,

tel. 32 225 76 92
Ochotnicza Straż Pożarna, ul. Stacyjna 26a, tel. 32 225 80 01

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. Trójcy Przenajświętszej,
ul. Śląska 11, tel. 32 225 80 23

Klasztor Sióstr Służebniczek NMP
– Dom opieki dla osób starszych, ul. Śląska 10, tel. 32 225 80 09

Urząd Pocztowy, ul. Śląska 68, tel. 32 225 80 07
CAŁODObOWE ZgŁASZANIE AWARII KANALIZAcYjNYcH

I WODOcIĄgOWYcH, TEL. 513 149 011


